



甘宇和倪太高

22日从四川大学华西医院获悉,在泸定地震后失联17天的甘宇已被转运至四川大学华西医院,正在接受治疗。

甘宇是泸定县一座水电站的工作人员。地震发生后,甘宇和同事罗永坚守电站,避免了河水漫过大坝冲毁下游村庄的灾难发生。

四川大学华西医院副院长吴泓率急诊科、创伤医学中心、胸外科等专家对甘宇进行了多学科会诊。吴泓介绍,经初步诊断,甘宇全身多处软组织挫伤,肋骨骨折,左下肢腓骨骨折,伴有严重感染,医院将对其进行针对性治疗。目前甘宇生命体征平稳、意识清醒,但身体虚弱,需要休息。

# 失联17天 甘宇这样度过……

## 甘宇的家人： 最绝望时 坚决不放弃

“儿子,你比我有出息。”甘宇获救后,在医院里,甘宇父亲悬着的心终于放下了。

据甘宇家人介绍,“此前,甘宇所在区域没信号,手机也没电了。”甘宇在失联的17天期间,靠食用野果、山泉水、苔藓等为生,晚上则在树丛中避雨避寒,被发现前,他已在猛虎岗的山中躺了两天,“再也走不动了”。

甘宇母亲陈女士回忆,地震发生后的第二天,她还接到了甘宇的电话。在电话中,甘宇说自己很安全,也已经向外求助。但这通电话之后,家人就和甘宇失去了联系。后来看到和甘宇一起的同事罗永被成功救出,而甘宇下落不明,一家人开始着急了,9月10日就赶到了石棉县。一家人坚决不放弃,当地武警、蓝天救援队、蓝豹救援队和猛虎救援队都去山上搜过,最接近的一次是找到了疑似甘宇的脚印……直到9月21日上午,陈女士接到儿子的电话,对方告诉她找到了一个人,但不确定是不是甘宇,让她不要激动。不久,山上村民发来现场照片,经陈女士确认,获救者正是甘宇,“当时心情很激动,我们一直没有放弃,政府、公司也没有放弃。”

21日下午,甘宇被救援直升机转运至泸定县人民医院,进行全面的医学检查。陈女士在医院里见到了甘宇,看到儿子浑身是伤,她很心疼,“他看到我们哭了,当时大家都很激动”。甘宇眼里满是泪水,他问妈妈“爸爸呢”,妈妈回应,“在,爸爸在外面签字呢。”随后,甘宇说,爸爸妈妈在他从未想过放弃。

当晚,甘宇被转运至位于成都的四川大学华西医院,据华西医院相关工作人员介绍,甘宇转来后,华西医院副院长吴泓率急诊科、创伤医学中心、ICU、胸外科等专家对其进行多学科会诊。经初步诊断,甘宇全身多处软组织挫伤,肋骨骨折,左下肢腓骨骨折,伴有严重感染。目前,甘宇正在华西医院进行增强CT等相关检查。待伤情进一步明确后将进行针对性治疗、纠正内环境紊乱。“甘宇生命体征平稳、意识清醒,但身体虚弱,需要休息。”相关工作人员称。

陈女士告诉记者:“我们(家属)也跟着一起到了成都,甘宇目前住在重症监护室里。”得知甘宇被找到后,家里人也及时告诉了甘宇的奶奶,“他奶奶每天都在问找到没有,昨天(21日)我们把好消息给他奶奶讲了,老人家也放心了。”



甘宇和母亲重逢

### 甘宇救援时间线

9月5日 地震后甘宇和罗永放弃第一时间逃生,在湾东水电站坚守一夜。

9月6日 一早甘宇和同事罗永一起向外逃生,中间打通电话和公司取得联系,甘宇打电话向母亲报平安。之后,家人就和甘宇失去了联系。

9月7日 甘宇和罗永离开水电站逃生,走了30多公里后,甘宇因体力不支留在原地等待救援,罗永继续往山外走。

9月8日 罗永找到打火机,点燃柴火后被救援人员发现,被困75小时后,通过救援直升机运送到泸定县城。

9月9日 救援力量千方百计营救甘宇,直升机等待了一天起飞时间,因下雨未能起飞。石棉县救援力量徒步进山营救,也因塌方路断中止。

9月10日 成都和德阳两支消防救援队伍搭乘直升机飞赴指定地点开展搜救,当地武警、蓝天救援队、蓝豹救援队和猛虎救援队也都去山上搜过,最接近的一次是找到了疑似甘宇的脚印。同时,甘宇一家人也赶到了石棉县。

9月11日 救援力量再次在周边展开搜救,未能找到甘宇。

9月21日 甘宇在石棉县王岗坪乡被当地老乡找到,当天晚上8时57分被转运至四川大学华西医院接受治疗。

### 救援村民亲述：

## “只要还活着,我就有信心找到”

“9·5”泸定地震后,山里的农房受损严重,倪太高和村民们都被安置到山下居住。回龙虎岗喂羊的倪太高听救援队说,“山上有个人失踪了,没找到”。

58岁的倪太高,一辈子住在龙虎岗地区山上,他家的房子是跃进村里海拔最高的,知道这里的每条小路和河流。他告诉记者,尽管龙虎岗险峻,山路并不多,救援队找不到的失联者,“只要还活着,我就有信心找到”。

20日下午,倪太高在龙虎岗连续找了一下午,未见失联者踪影。21日早上7点,倪太高又上山找人。从山脚往上爬了两个多小时,他隐约听到有声音,但一会儿又没了动静,还以为地震后家里走丢的小羊在呼叫。

他寻着声音左转,朝对面山坡爬,由于很多山路在地震中坍塌或被碎石封堵,历时近两个小时,倪太高在一处树林见到躺在地上的甘宇。“发现他的地方,是距离我家20多公里的偏僻山区,鲜有人迹。”倪太高说。

“当时一见到我,他就大哭了一场。”倪太高说,见到甘宇后,甘宇的第一句话令他记忆犹新——“今天遇到好人了,不是你的话,命可能就没了。”倪太高

安慰甘宇“不要哭,只要人活着,会好起来的”。

据倪太高描述,发现甘宇时,甘宇身上衣服已经全部被刮烂了,多处受伤还在流血,讲话和行走没力气,全身都在颤颤发抖,这一幕让他心疼。

随后,倪太高把随身带的牛奶、月饼给甘宇,嘱咐他慢慢吃。由于甘宇虚弱,不能独立行走,倪太高就一步一步带着甘宇转移到安全地带,“我下一步抵着他脚,他再下一步,然后我又下一步,然后等他下一步。”

看到手机有信号了,倪太高打了两个电话,一个是通知当地镇政府救人,另一个电话是让妻子送菜饭和衣物上来。之后,三四名跃进村村民也上山了,做了简易担架将甘宇往山下抬。当天下午3时左右,救援直升机将甘宇送往医院救治。

结束救援,倪太高才发觉身上隐隐作痛。9月5日泸定地震当天,家里的房子垮了,他被砖块砸到导致腰部骨折。“这个痛,他没和外人提起。”倪太高女婿说,岳父在困难中还想着帮别人,“他电话中和我说救了一个英雄,我们以他为荣。”

本版整理 田爽  
图片为视频截图

### 敬告用户

尊敬的用户：

我公司将于9月24日至9月30日期间,每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作,届时可能会影响部分地区部分用户相关固网业务、IPTV业务、800被叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡充、移动定位业务、专线业务、3G/4G/5G移动、114及116114业务、960110特服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不便,敬请谅解,并衷心感谢您对联通的一贯支持。

中国联通网络通信有限公司  
天津市分公司